

Памяти Камила Петреску

Румынская литература понесла большую потерю. Скончался Камил Петреску, выдающийся писатель, автор многих произведений, пользующихся заслуженной любовью читателей Румынии.

Камил Петреску родился в 1894 году. Будущий писатель окончил Бухарестский университет, получил звание доктора филологии и философии. Уже после первой мировой войны его имя пользовалось известностью в стране. Камил Петреску, отдавая всего себя делу развития отечественной литературы, выступает как основатель и редактор многих периодических литературных изданий, а также как талантливый журналист, откликающийся на важнейшие события общественной жизни страны.

Творчество Камила Петреску — значительный вклад в румынскую литературу. Особые симпатии читателей и зрителей завоевали его романы «Последняя ночь любви», «Первая ночь войны», «Прокрустово ложе» и пьесы «Сильные души», «Танец любимых», «Дантон», «Овчка».

Освобождение Румынии от фашистской оккупации придало новые силы перу писателя. Он создал пьесу «Бэлческу» и работал над драмой «Караджале» — о классике

румынской литературы. Вершиной творчества писателя явился роман «Человек среди людей». Эта мастерски написанная книга посвящена событиям революции 1848 года в Румынии.

Все свои силы Камил Петреску отдавал делу развития новой культуры в стране, делу борьбы за литературу и искусство социалистического реализма. Одна из последних, неоконченных работ писателя — статья для журнала «Лупта де класе» («Классовая борьба»), в которой он стремился особенно подчеркнуть необходимость укрепления партийного, идеологического руководства литературой, ответственность писателя перед народом, необходимость борьбы против всяких попыток толкнуть литературу на путь безразличного отношения к современной действительности.

Камил Петреску состоял действительным членом Академии наук Румынской Народной Республики, членом правления Союза румынских писателей и членом Национального комитета защиты мира. За свою активную литературную и общественную деятельность он был награжден орденом Труда первой степени и другими орденами и медалями, а также дважды удостоен Государственной премии.